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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Jugend-, Kultur und 
Sportausschusses der Gemeinde Bovenau am 21.03.2016 

im Gemeindezentrum „Uns Huus“ 
 

Beginn: 20.00 Uhr                                          Ende: 20.55 Uhr 
 
Anwesend sind: 
a) Ausschussmitglieder:    Ilme Bartels (Ausschussvorsitzende) 
    (stimmberechtigt)    Harm Ladewig 
 Klaus Reimers 
                              Claudia Nehlsen 
 Christian Kühn 

b) Gäste: Sebastian Ahrens (Freiwillige Feuerwehr, Bovenau) 
    (nicht stimmberechtigt) Silke Busch (Sportverein Grün-Weiß) 
 Olaf Grube („Uns Huus“) 
 Meinert Holst (SSV Bovenau) 
 Ulrike Prager (Kinder- und Jugendrat) 
 Birte Stoffers 
 Jörg Umland (FFW Ehlersdorf) 
  
Tagesordnung  
 
1. Beschlussfassung über die Tagesordnung 

2. Einwohnerfragestunde 

3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 01.12.2015 

4. Maifest 

5. Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden, Anfragen der Ausschussmitglieder 

6. Verschiedenes 
 
Die Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Aufgrund 
der Anzahl der erschienenen Mitglieder ist der Ausschuss beschlussfähig.  
 
TOP 1  Beschlussfassung über die Tagesordnung 

Es werden keine Änderungsanträge zur Tagesordnung gestellt. 
 
TOP 2  Einwohnerfragestunde 

Frau Stoffers berichtet, dass morgens ein Bus in Bovenau hält, der im Anschluss auch 
zum Bahnhof Bredenbek fährt und diesen um 7.45 Uhr erreicht. Dieser ist als „Schulbus“ 
gekennzeichnet. Für Pendler_innen nach Kiel wäre es günstig, diesen Bus zu benutzen. 
es soll beim Busunternehmen Graf Recke nachgefragt werden, ob und zu welchen Bedin-
gungen das möglich ist. 
 
TOP 3  Genehmigung der Niederschrift zur Sitzung vom 01.12.2015 

Zum letzten Protokoll gibt es keine Ergänzungen oder Änderungswünsche, die Nieder-
schrift wird einstimmig genehmigt. 
 
TOP 4 Maifest 

Der Termin für das Maifest ist am 28.05.2016. Harm Ladewig hat Hobby Hamester wegen 
der Human-Soccer-Anlage angesprochen; dieser steht für uns nicht mehr zur Verfügung. 
Es wird wieder einen Waffelstand geben, der vom DRK organisiert wird. Das Bullriding soll 
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auch wieder angeboten werden, von da an wird es alle zwei Jahre stattfinden. Die Ge-
schenke sollen wieder über „Papier und mehr“ organisiert werden, für die 12- bis 15-
jährigen kümmert sich Ilme Bartels um den Einkauf. Die Jugendlichen des Jugendteams 
möchten in diesem Jahr keine Spenden sammeln, so dass Sammler_inenn akquiriert wer-
den müssen. Birte Stoffers erklärt sich bereit, diese Aufgabe zu übernehmen, Ilme Bartels 
kümmert sich um alle Listen und Ähnliches. Claudia Nehlsen ist bereit in Osterrade und in 
Ehlersdorf zu sammeln. Christian Kühn organisiert für das Maifest einen Rettungswagen 
für  Besichtigungen durch die Kinder, ein Team wird Erläuterungen geben. Die Sport-
schützen stehen wegen eines Wettbewerbes nicht für das übliche Lichtpunktschießen am 
Nachmittag zur Verfügung. Der Kinder- und Jugendrat bespricht auf seiner nächsten Sit-
zung, welcher Beitrag für das Fest geleistet werden kann. Harm Ladewig nimmt Kontakt 
zum Augustenhof auf, der in den letzten Jahren – und hoffentlich auch in diesem Jahr – 
das Ponyreiten anbietet. 
Auf den Aufbau eines Zeltes soll verzichtet werden, da der Nutzwert fragwürdig ist und es 
zusätzliche Arbeit bedeutet, zumal es bei schlechtem Wetter nicht trocken abgebaut wer-
den kann. 
 
TOP 5 Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden, Anfragen der Ausschussmitglie-

der 

Es liegen weder Mitteilungen noch Anfragen vor. 
 
TOP 6  Verschiedenes 

Ilme Bartels und Harm Ladewig informieren kurz über die Notwendigkeit eines Um- bzw. 
Anbaus am Hortgebäude, da aufgrund der Brandschutzbestimmungen ein sicherer 
Fluchtweg vom oberen Stockwerk aus vorhanden sein muss. 
Harm Ladewig erklärt, dass es an einem Abend des Bovenauer Jahrmarkts wieder Live-
Musik geben soll. 
Jörg Umland erinnert an den Amtsfeuerwehrtag, der am 04.06.2016 in Ehlersdorf stattfin-
det. 
 

Die Ausschussvorsitzende schließt die Sitzung um 20.55 Uhr. 

 

Protokoll: Ilme Bartels 


